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MATEMATICA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questoes;

- refere-se a area/subarea para a qual realizou a inscri¢do.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos contetidos das questfes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA
Divorcio da Alma
Por Mario Corso

O divércio foi o resultado natural. A pergunta certa a ser feita é por que ndo me divorciei
antes. Afinal, foi inimizade ___ primeira vista. Desde que me entendo por gente, nunca gostei
da minha alma e nunca nos demos bem.

Sempre houve um constrangimento difuso entre nds, mas tolerdvamo-nos. Estava certo
de ter nascido com a alma errada. Suponho que era muatuo, que ela an...iava por um humano
mais a seu jeito.

Vou poupa-los dos micos que ela me fez pagar, especialmente na infancia e adolescéncia,
guando ndo estava preparado para questionar seus conselhos. Ela sempre me pareceu ridicula,
brega, supersticiosa - sua queda pela astrologia era insuportavel. Sem falar da arrogancia,
sempre dando licdes de moral. Ndao suportava que humanos ndo sao anjos.

Pensavamos que a maturidade resolveria nossos problemas. Mas ndo aconteceu. Hoje, me
envergonho de té-la tratado tdo mal. Bem, ela tampouco me tratava bem, mas um erro nao
justifica outro.

Nem lembro quem pediu a separacdo, era con...enso que nao nos fariamos felizes.
Divorcios internos tém __ vantagem de ndo ter bens a repartir. No outro dia, cada um seguiu
seu caminho.

A combinagado era que, se alguém a aceitasse, eu correria o risco de ficar sem alma; de
minha parte, se achasse uma alma melhor, poderia adota-la. Nos despedimos e ficamos anos
sem noticias um do outro.

N3o procurei outra alma. Sentia-me leve sem a enchecdo de saco das tolices como
"comunhdo com __ totalidade cosmica", ou da "unidade suprema do além ego" e outros
parangolés riponga.

No principio gostei da minha vida desalmada. Atencdo, ndo se deixe levar pela metafora
segundo a qual ficar sem alma é ser mau. Nada disso, exteriormente fiquei igual ou melhor, mas
algo dentro de mim mancava.

Mais de uma década depois, um encontro casual. Foi uma alegria senti-la junto, afinal,
fora uma vida em comum. Ela disse-me que ndo encontrou ninguém avulso que a interessasse,
e que as pessoas instigantes ja estavam almadas.

Anunciou que entendera seu destino. Seu Karma era me aguentar. Ficou feliz em saber
gue ndo arranjara outra alma e agora tinha filhos.

Sentia falta de ter alguém que realmente me conhecesse. Disse-lhe que sem musica
gospel e xalala e...otérico seria mais facil nosso convivio, se ela me aceitasse de volta.

Ela fez as exigéncias de sempre, cedi sem pestanejar. E dificil viver sem uma parte de si
gue atazana com o contraditorio.

(Disponivel em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/mario-corso/noticia/2023/01/divorcio-da-alma-
cldkmtll20039014sa9scc5vb.html - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

I1.
I1I.

O autor constréi uma narrativa ficcional para causar humor ao abordar o tema dos dilemas
interiores.

O texto foi escrito empregando linguagem informal e alguns desvios da norma padrao.

Sem sua alma, o autor transformou-se em um desalmado e deixou de se preocupar com questdes
espirituais, tornando-se um ser mau.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 02 - Assinale a alternativa que apresenta adjetivo que NAO poderia caracterizar a alma
do autor, de acordo com as descricdes que ele faz dela ao longo do texto.

A) Esquisita.
B) Cafona.

C) Crédula.

D) Presuncosa.
E) Cortés.

QUESTAO 03 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 02, 15 e 21.

Ala-a-a
Bl)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 04 - Considerando a correta ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhados nas linhas 05, 14 e 32.

A)s-c-z
B)s-s-s
C)s-c-s
D)c-s-z
E)c-c-s

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que apresenta palavra que poderia substituir o vocabulo
“instigantes” (l. 28) sem causar alteragao significativa ao sentido original do texto.

A) Estimulantes.
B) Macantes.

C) Tediosas.

D) Aborrecidas.
E) Implicantes.

QUESTAO 06 - O emprego do tempo verbal da forma “fora” (I. 27) indica uma acdo verbal:

A) Ocorrida em momento anterior ao da fala, como um habito.
B) Posterior ao momento da fala.

C) Que aconteceu antes de outra, também no passado.

D) Hipotética no presente.

E) Hipotética no passado.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa na qual o pronome presente NAO se refira & primeira pessoa
do discurso.

A) [...] por que nao me divorciei antes (l. 01-02).

B) [...] mas tolerdvamo-nos (l. 04).

C) [...] maturidade resolveria nossos problemas (l. 11).
D) [...] gostei da minha vida desalmada (l. 23).

E) [...] sem uma parte de si (I. 33).

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 - Leia o trecho a seguir e assinale a alternativa que indica o implicito INCORRETO
acerca dele:

“A combinacdo era que, se alguém a aceitasse, eu correria o risco de ficar sem alma; de minha parte,
se achasse uma alma melhor, poderia adota-la. Nos despedimos e ficamos anos sem noticias um do
outro”.

A) O autor ficaria sem alma se alguém aceitasse ficar com a sua.

B) Ele poderia ficar com qualquer outra alma que achasse.

C) O autor e sua alma nao se encontraram mais por um longo tempo.
D) Antes da separacao da alma, eles disseram adeus um ao outro.

E) Havia a possibilidade de o autor tornar-se um desalmado.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica o sentido com o qual a palavra “afinal” (I. 26) foi
empregada no texto.

A) Conclusao de uma ideia.

B) Oposicao de ideias.

C) Condigao para que algo aconteca.

D) Apresentacao de uma ideia alternativa.
E) Comparacao de ideias.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa na qual a oracdo sublinhada e iniciada pela palavra “que” tenha
a funcdo de caracterizar algo ou alguém.

A) Desde gue me entendo por gente.

B) Suponho que era mutuo.

C) Nao suportava gue humanos ndo sao anjos.

D) Vou poupa-los dos micos que ela me fez pagar.
E) Ela disse-me gue ndo encontrou ninguém.

LEGISLACAO
QUESTAO 11 - Referente a Constituicdo Federal, analise as assertivas abaixo:

I. A erradicacdo da pobreza é um objetivo fundamental da Republica Federativa do Brasil.
II. A solugao pacifica dos conflitos € um principio que rege as relagoes internacionais da Republica
Federativa do Brasil.
III. A lei ndo excluird da apreciacdo do Poder Judiciario lesdo ou ameaca a direito.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 12 - Segundo os termos da Constituicdo Federal, a Republica Federativa do Brasil buscara
a integragdo econémica, politica, social e cultural dos povos da América Latina, visando a formagao
de uma comunidade:

A) Anglo-saxdnica americana.

B) Multicultural estrangeira.

C) Super desenvolvida internacionalmente.
D) Latino-americana de nagoes.

E) Intercontinental cidada.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



745_LP_LEG_NS_DM 31/7/202312:04:02
QUESTAO 13 - De acordo com a Lei n28.112/1990, que dispde sobre o regime juridico dos servidores
publicos civis da Unido, das autarquias e das fundagGes publicas federais, as pessoas portadoras de
deficiéncia serdo reservadas até das vagas oferecidas em concursos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 5% (cinco por cento)
B) 7% (sete por cento)
C) 10% (dez por cento)
D) 20% (vinte por cento)
E) 30% (trinta por cento)

QUESTAO 14 - Conforme o texto do Cédigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal, o servidor publico ndo podera jamais desprezar o elemento ético de sua conduta,
nao decidindo somente entre o legal e o ilegal, o justo e o injusto, o conveniente e o inconveniente, o
oportuno e o inoportuno, mas principalmente entre o(0s):

A) Lucro e o prejuizo.

B) Honesto e o desonesto.

C) Moral e o vantajoso.

D) Financeiro e o imoral.

E) Bons costumes e o lucrativo.

QUESTAO 15 - Segundo os termos da Lei n® 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educacéo
Profissional, Cientifica e Tecnoldgica, no ambito de sua atuacdo, os Institutos Federais exercerdo o
papel de instituicoes de competéncias profissionais.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) acreditadoras e certificadoras
B) certificadoras e repressoras
C) repressoras e educadoras

D) educadoras e autoritarias

E) autoritarias e acreditadoras

QUESTT\O 16 - Com base na Lei de Improbidade Administrativa, Lei n? 8.429/1992, analise as
assertivas abaixo:

I. AsdisposicOes da Lei sdo aplicaveis, no que couber, aquele que, mesmo ndo sendo agente publico,
induza ou concorra dolosamente para a pratica do ato de improbidade.
II. Se houver indicios de ato de improbidade, a autoridade que conhecer dos fatos representara ao
Ministério Publico competente, para as providéncias necessarias.
III. Na responsabilizagdo da pessoa juridica, deverdo ser considerados os efeitos econémicos e sociais
das sanc¢des, de modo a viabilizar a manutencao de suas atividades.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 17 - De acordo com a Lei n? 9.394/1996, que estabelece as diretrizes e bases da educacao
nacional, € INCORRETO afirmar que o ensino sera ministrado com base no principio da:

A) Gratuidade do ensino publico em estabelecimentos oficiais.

B) Singularidade de ideias e de concepgdes pedagdgicas.

C) Igualdade de condigbes para o acesso e permanéncia na escola.
D) Consideracdo com a diversidade étnico-racial.

E) Valorizacdo da experiéncia extraescolar.

QUESTAO 18 - Com fundamento na Lei n? 12.772/2012, que dispde sobre a estruturacdo do Plano
de Carreiras e Cargos de Magistério Federal, analise as assertivas abaixo:

I. O desenvolvimento na Carreira de Magistério Superior ocorrera mediante indicagdo politica.
II. A promogdo na Carreira de Magistério Superior ocorrera observado o intersticio minimo de
24 (vinte e quatro) meses no ultimo nivel de cada Classe antecedente aquela para a qual se dara
a promogao.
ITII. A progressao na Carreira de Magistério Superior ocorrera com base nos critérios gerais
estabelecidos na referida Lei.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e IIL.

QUESTAO 19 - Conforme os termos do Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal
Farroupilha, PDI 2019-2026, as diretrizes institucionais sdo a base do planejamento estratégico e tém
guais elementos principais adotados pela instituicdo?

A) A missdo, a visdo e os valores.

B) O lucro, a missdo e a visao.

C) A visdo, o bem-estar e a missao.

D) A missdo, o acolhimento e os valores.
E) O mercado, o lucro e o acolhimento.

QUESTAO 20 - De acordo com os termos do Regimento Geral do Instituto Federal Farroupilha,
Resolugao CONSUP n® 022/2016, compete ao Reitor, EXCETO:

A) Firmar acordos, convénios, contratos e ajustes.

B) Admitir, empossar, exonerar, conceder aposentadoria e praticar demais atos relacionados com a
vida funcional dos servidores.

C) Aprovar o projeto politico-pedagogico, a organizacdo didatica, os regulamentos internos e as
normas disciplinares.

D) Zelar pela manutencao dos bens patrimoniais.

E) Criar condigbes para o aprimoramento do processo educativo.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Sabe-se que o raio de convergéncia da série Y.y oo Cp(x — 4)™ é igual a 6. Nesse
caso, pode-se afirmar que:

I. X4, C,4™ é convergente.
. Y4 % (—1)"C,8™ é convergente.

1. »+%, Cp é divergente.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 22 - A solugdo geral da equacdo diferencial ordindria y”' +y' — 6y = —28e** + 12x é
igual a:

A)y(x) = Cie™%* + C,e3* + 2e** — 2x.

B) y(x) = Cie™2* + C,e3* — 2e** — 2x — é
C)y(x) = Cie?* + C,e 3% —e*™ 4+ 2x +§.
D) y(x) = C,e** + C,e 3% + 2e** — 2x.
E)y(x) = Cie?* + C,e 3% — 2e** — 2x — §

QUESTAO 23 - Sobre a funcdo quadratica, analise as seguintes assertivas e assinale a alternativa
correta.

I. O gréfico da fungdo g(x) = x?2 —4x + 5 pode ser obtido transladando o grafico da funcéo
fx) = x? em duas unidades para a direita e 1 unidade para cima.
II. O grafico da fungdo h(x) = x? + 4x + 7 é obtido transladando o grafico da funcdo f(x) = x% em
duas unidades para a direita e 3 unidades para cima.
III. O gréafico da fungdo i(x) = —x? + 2 é obtido ao refletir o gréfico da funcdo f(x) = x? em torno
do eixo das abscissas e transladando em 2 unidades para cima.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas as assertivas I e II estao corretas.
D) Apenas as assertivas I e III estao corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estao corretas.

Execugdo: Fundatec ]
MATEMATICA
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QUESTAO 24 - Na Figura 1 abaixo, hd um tridngulo formado pela interseccdo de trés retas. As funcdes
indicadas na figura sdo f(x)= %x + %,g(x) = —7x— 11 e h(x) = x — 3. Qual é a area do triangulo?

A) 18 u.a.
B) 36 u.a.
D) 72 u.a.

E) 144 u.a.

u.a.

Figura 1

QUESTAO 25 - O valor do limite lim ————

A) 0.
B) %
C) 1.
D) 2.
E) Nao existe.

er—Z_

x-1

x%2-1

X

¢é igual a:

~ 1
QUESTAO 26 - O periodo da funcdo f(x) = 308 (

A) 3.

2x—6

) ¢é igual a:

Execugao: Fundatec
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= o s o 4x
QUESTAO 27 - Em relagao a fungao f(x) = 21’ analise as seguintes assertivas:

I. f tem um ponto de maximo absoluto no ponto (1,2).
II. f possui uma assintota vertical, a reta x = 0.
III. No ponto no qual x = -1, f é cOncava para cima.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 28 - Sabendo que a equacdo 7x2 + 13y2 = 91 é a equacdo de uma conica, é correto
afirmar que a equacdo dada é a equagao de uma:

A) Elipse, cujo eixo maior esta sobre o eixo das ordenadas.
B) Hipérbole, e um dos focos é o ponto F(0,/6).

C) Elipse de excentricidade e = \E.
D) Hipérbole, cujo eixo real esta sobre o eixo das abscissas.
E) Elipse, e um dos focos da elipse é o ponto F(0,—V6).

~ 5h
QUESTAO 29 - Uma esfera esta inscrita em um cone circular reto de altura h e geratriz R Com base

nessas informacoes, o volume do cone e da esfera sao, respectivamente, iguais a:

mwh®  9mh3
A)—/ e
8 64
orh?® whd
o ——
8 64
9h® 9mh3
C) e
2 8
mwh® mwh3
D)— e —
8 64
9h® 9rmh3
e .
16 128

QUESTAO 30 - O gradiente da fungdo f(x,y) = \/(x —1)2 4+ 4y no ponto P (2,3) é igual a:

A) VF(P) = (1,2).
BV (P) = (3.3):

Q) VrP) =(1.3).

D)VF(P) = (5,1).
E) VF(P) = (2,1).

Execugdo: Fundatec ]
MATEMATICA
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QUESTAO 31 - Considerando o grafico da fungdo f que esta esbogado na Figura 2 e sabendo que as

’ .~ . 19 13 5 .
areas das regides em destaque valem, respectivamente, A; = E’AZ =5 e A = o analise as
assertivas abaixo:
f(x)
X
5 2
Ag=—
12

Figura 2

37

I. f_zlf(x)dx ==

i [2 fe0 =2
3

ML f) fo)dx =12

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D)Apenas I e II.
E) Apenas I e III.

QUESTAO 32 - O operador linear T: R® - R3, na base canonica do R?, é dado pela matriz:

4 3 0
A=[0 1 0
0 4 1

Sobre esse operador linear, assinale a alternativa correta.

A) 2 = —1 é um autovalor associado ao operador linear.

B) (0,0,1) é um autovetor associado ao autovalor 1 = 4.

C) {(0,0,1),(3,0,0),(0,-3,0)} € uma base de autovetores associados ao operador linear.
D) O operador linear possui trés autovalores distintos.

E) O operador linear ndo é diagonalizavel.

Execugdo: Fundatec ]
MATEMATICA
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QUESTAO 33 - A solucdo do seguinte problema de valor inicial, é igual a:

{4xyzex2dx +5dy =0

y(0) = -1
_ 5
AY = 2e%% 43
_ 5
B)Y =~ 2e%%+3
_ 5
QY= 2eX%_7
_ 5
D)y = 2e%% 47
_ 5
By =- ex? 47

QUESTAO 34 - Considere a transformagcéo linear T: R® - R3, definida por T(x,y,2) = (2z,x —y, —2).
Qual das alternativas abaixo é correta?

A) A dimensdo do conjunto imagem de T é igual a 1.

B) O nucleo da transformacao linear possui dimensdo igual a 1.
C) A transformacdo linear é injetora.

D) A transformacado linear é sobrejetora.

E) O vetor (0,0,1) pertence ao nucleo da transformacdo.

QUESTAO 35 - Considere as funcdes quadratica e afim abaixo apresentadas:

fx)=ax*+bx+ce glx)=ax+ (b+c)

Sabendo que o vértice da parabola é o ponto VV (g,?) e o ponto (3,3) € um dos pontos de intersecgéo
das curvas, pode-se dizer que o valor de a, b e c esta indicado na alternativa:

A) a=1, b=-3, c=4.
B) a=-2, b=6, c=3.
C)a=-2, b=6, c=-2.
D)a=-3, b=9, c=12.
E) a=-3, b=9, c=3.

QUESTAO 36 - Convertendo a integral dupla em coordenadas retangulares

2 4—x2
2 2

f f 2e* Y dydx,

0 _\/4—x2
para uma integral dupla em coordenadas polares, obtém-se como resultado:
A) m(e*—1).
B) me*.
C)m(e?—1).
D) 2m(e*—1).
E) 2me*.

Execugdo: Fundatec ]
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QUESTAO 37 - Dada a fungdo f: (0, +) — R, definida por f(x) = ln(l) + In(2x3%), para qual valor

X

de x temos que f(x) =1n4?

A)x=§.
B)x = 2.
C)x =+2.
D)x=%.
E)x = 2v/2.

QUESTAO 38 - Dados os pontos A(-1,0,3), B(1,2,-3) e C(1,-2,-1), quais as coordenadas do
ponto D, do eixo das ordenadas, sabendo-se que o volume do tetraedro gerado pelos vetores

E,AC e AD é igual a 4u.v.?

A) D(0,-5,0) ou D(0,7,0).
B) D(0,5,0) ou D(0,-7,0).
C) D(0,0,0) ou D(0,7,0).
D) D(0,-5,0) ou D(0,0,0).
E) D(0,-7,0) ou D(0,3,0).

QUESTAO 39 - O raio e o intervalo de convergéncia da série de poténcias sdo, respectivamente,
iguais a:

A)R=4e (-2,6)
B)R=4¢e (-26]
C)R=4e[-26)t
D)R=4¢e[-26]

E) R =+ e (—o0, +x)

QUESTAO 40 - Uma funcio potencial associada ao campo vetorial F(x,y) = (8x + 8y)i + (8x — 2)j é
igual a:

A) p(x,y) = 4x? — 2y

B) @(x,y) = 4x? + 8xy

C) p(x,y) = 4x% + 8xy — 2y
D) @(x,y) = 8x?% + 8xy

E) (x,y) = 8x? + 4xy + 2y

Execugdo: Fundatec ]
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